

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN Extranjero semestre . . . 24' Un mes 2'50 Ptas. Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmo, 2.—Telf. 1243 ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Teléf. 2820 PALMA DE MALLORCA

Martes 2 de Agosto de 1938.—III Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV.—Núm. 13.772

Saludo a Franco:

¡¡Arriba España!!

Ayer fueron derribados 6 aviones rojos

Los desesperados esfuerzos rojos contra nuestras líneas solo sirven para que el enemigo aumente el número de sus pérdidas. — En la orilla del Ebro aquellos esfuerzos han constituido una verdadera catástrofe para los marxistas. — Se han capturado 450 prisioneros y se han adelantado nuestras líneas.

El parte oficial de guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 10 de la noche del día de hoy:

Sector de Tarragona.—En el día de hoy los rojos han continuado sus desesperados esfuerzos contra nuestras líneas, intentando mejorar su situación, siendo rechazados en todas partes con grandes pérdidas y quedando muchas de sus unidades aniquiladas y el campo sembrado de cadáveres.

En el sector de Poble de Masaluca, en la orilla del Ebro, los intentos enemigos han constituido una verdadera catástrofe para los rojos, a los que dejaron avanzar nuestras tropas para cogerlos mejor con el fuego de sus armas automáticas y artillería.

Se han capturado 450 prisioneros. Aprovechando estos ataques, se adelantaron nuestras líneas.

En Levante se han recogido 170 muertos rojos de los ataques fracasados a nuestras líneas en el día de ayer.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En victorioso combate aéreo, nuestra aviación ha derribado hoy 6 "Curtiss" rojos, ha cooperado muy activamente a las operaciones de nuestras tropas de tierra y ha bombardeado el aeródromo enemigo y los objetivos militares de la estación de Reus.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Tarragona y Hospitalet y los del puerto de Tarragona.

Salamanca 1 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La cosa se pone fea

HOY, DIA 2 DE AGOSTO DE 1938

Coinciden todas las noticias que vienen recibiendo, en marcar un terrible ambiente para la pobrecita señorita Doña Paz.

Coqueta cien por cien — lo hemos dicho muchas veces — con su afán inabarcable de cambiar de enamorado, como se cambia de traje, ella misma va cambiando los caminos, y ya verán ustedes como ha de acabar mal: porque no es acabar bien quedarse al cabo para vestir santos, lo menos desagradable que le puede acontecer.

La señorita Doña Paz acaba de romper ahora con otro de sus múltiples pretendientes. El la esperaba en la esquina; él la acompañaba al cine; él pasaba con ella por lugares más o menos céntricos y más o menos apartados. Parecía en verdad que la quería para sí, exclusivamente para sí. Lo cual no obstante, se carteaba ella con algún otro, o le miraba de soslayo, o conservaba afanosamente en el misterio las cartas recibidas que eran cantos de amor.

La ruptura, en las tertulias internacionales, ha adquirido proporciones peligrosas. ¿Qué será del mundo ahora que el gañán moscovita deja plantada a Doña Paz para meterse en honduras de carácter guerre o, mediante violaciones flagrantes de fronteras y buscando — de una manera perfectamente estúpida — tres pies al gato?

Esta es la comidilla en dondequiera se reanun unos cuantos aficionados a comentar los rumores internacionales, tal como siempre el escándalo del día es el tema de las conversaciones en las tertulias en donde se charrotea sobre cosas de sociedad.

En España a fe que carecemos de tiempo para tales menesteres. Nos basta con ir viendo de qué manera los rojos y los rusos van recibiendo palos a orillas del Ebro, y con dedicar ratos a calcular los fallos que les quedan aun por recibir. Pero en el extranjero el asunto ha ocupado el primer plano. De lo que al fin resulte de la ruptura descarta entre Stalin y la señorita Paz, dependen en gran parte los acontecimientos de mañana. Los rusos, desposados con la coqueta, bien tendrían con ella entretenimiento, aunque fuera moliéndola a golpes y a más de cuatro países ahorrarian problemas y disgustos. Pero los desposorios resultan imposibles, y ya aparece

el conflicto en el extremo Oriente con la intervención directa de las tropas moscovitas en el asunto chino-japonés.

La cosa se pone fea. Aunque, si bien lo miramos tal vez sea consuelo para esta fealdad, la filosófica frase de un cierto negro cubano que nos decía una vez: «Lo bueno que tiene esto es lo malo que se va poniendo».

Si, en efecto, llegaran a menudear los testarazos, si la Rusia soviética encontrara oficialmente en Asia la horma de su zapato que viene hallando desde hace tanto tiempo *extraoficialmente* en España, otro gallo cantaría.

Si aparece la guerra en la frontera ríndchukuo-siberiana, con todos los perpendientes de solemne declaración y hasta jueces de campo, desbancando a la señorita Doña Paz una vez más en sus amores, la intervención rusa en los asuntos de España y en los asuntos de tantos otros pueblos tendría que cesar por incapacidad material para que Stalin pueda abarcarlo todos. Esto sería lo bueno que de inmediato se dedujera de lo malo del conflicto.

Y si de este conflicto apareciera consagrado el quebranto definitivo de los humos soviéticos, *mel sobre ho juevas*.

A los veinte años de aguantar el mundo lo inaguantable, resultaría liberado de un peso enorme que e aplasta bajo el desorden, la conspiración y el crimen.

Que es por donde debiera haber empezado con decisión energética y conciencia de sí mismo.

Huelgas en Francia

París.— El número de los huelguistas mineros de Anzin pasa de los veinte mil, a los que hay ue añadir ahora los obreros metalúrgicos.

Los comunistas se esfuerzan por atender el movimiento aún más. Una locomotora de un tren de viajeros fué sacada de los railes en la estación de Sambard.

La detención inmediata de los mineros acusados de haber provocado el incidente ferroviario, hizo que los huelguistas se rebelasen y volcasen el camión de la Policía.

Esta, en vista de la actitud de los mineros, se limitó por último a dirigir algunas palabras a los mineros y luego los dejó en libertad.

En el umbral de un nuevo año

Hace dos años que España vive en guerra. Hace dos años que la obstinación roja en convertir a España como trinchera del marxismo está haciendo derramar torrentes de sangre juvenil. Los ejércitos nacionales llevan dos años de victorias inintermitidas. Inmensas parcelas del territorio español han sido recuperadas. Millones de vidas españolas se han librado salvar de la opresión sin precedentes. El balance de estos dos años es magnífico, es un balance de epopeya.

Lo es por la magnitud de las víctimas, por el ritmo de las mismas, por la expresión constante del alto espíritu, que preside el guerrear de quienes ofrendan sus vidas por España. Pero lo es también además por la importancia de la batalla que en España va a decidirse, se ha decidido ya. Todas las fuerzas de la destrucción, que manipula Moscú, han sido puestas en juego. España ha tenido que hacerles frente. Y forzoso es tener que reconocer que Hungría para liberarse de la opinión y la propia Rusia hallaron en Occidente apoyos que en el caso de España se han trocado en obstáculos en dificultades. España ha sido incomprendida muchas veces por aquellos mismos a quienes salva ba con su sacrificio.

No importa. España tiene una misión que cumplir. La está realizando con un fervor digno de su historia. España vence al marxismo, salva de él a Europa y recobra la jerarquía de la España de los grandes siglos. España es la avanzada de Europa que se sacrifica por la Civilización y por la Paz.

En un año, cuanta cosas ha realizado! En el orden bélico ha completado la conquista del Norte, ha liberado todo el Aragón oriental, se ha adentrado en Cataluña, ha conquistado cuatro provincias más, ha seccionado la España roja y se ha extendido sobre el litoral de Levante. Y ha escrito páginas de gloria de heroísmo sin par, como la de los heroicos tripulantes del "Balares".

En el orden político, con fecha de 30 de Enero a 1938 ha trazado la estructura del Nuevo Estado. En el orden cultural, ha creado el Instituto de España, ha fomentado la instrucción y la cultura en todos los órdenes, ha mantenido la llama viva de sus Academias y se ha colocado bajo la égida del Mentor ilustre que convirtió en

La Vuelta a Francia

RASTALL VENCEDOR ABSOLUTO LA ÚLTIMA ETAPA

París.— Sobre el trayecto París—Lilla (27 kms), se corrió la última etapa de la Vuelta Ciclista a Francia.

La legada, en el Parque de los Príncipes, fué presenciada por una enorme multitud.

En primer término llegó Magne, que empleó en el recorrido 12 h. 54 m. 50 s., seguido de Leduq, a un cuempo.

A continuación un grupo de cuatro corredores franceses.

La etapa última no ha influido en la clasificación final de la "Vuel", de la que es vencedor absoluto el corredor italiano Bartali. En segundo lugar se ha clasificado el corredor belga Vaeke.

Magne ocupa definitivamente el lugar séptimo.

Roma.— El Secretario (de) Com té Olímpico italiano General Bocciano ha hablado sobre el triunfo del corredor italiano Bartali en la vuelta ciclista a

Francia.

Francia. Ha (clicho) Bartali ha tenido tan formidable éxito porque el Comité Olímpico le prohibió en el mes de junio pasado el participar a la vuelta ciclista a Italia, a fin de que reservara energías para la vuelta francesa.

Hay que dar las gracias a los cielos que en los últimos años quienes le sistieron durante toda la vuelta y a los compañeros de equipo que en su compañía dieron fuerza y apoyo.

El General Bocciano ha dicho, que este año se ha demostrado la disciplina italiana, pues el equipo ha acudido con una concordia muy superior a la que existía en vueltas anteriores.

Los españoles que corrian la vuelta a Francia, han tenido una actuación muy pobre y ni en escaladas, ni etapas italianas quienes le asistieron o clasificaron el 19 y Berrandero el 29. Como se ve el papel de los españoles deja bastante que desear.

substancia actual la labor crugente de la España de los grandes siglos; Marcel no Menéndez y Pelayo. Y en el orden social, ha dictado leyes sabias y justicieras, ha organizado instituciones de auxilio social ejemplares, ha elaborado el Estatuto del Trabajo que es todo un monumento a la dignidad del hombre, frente a la esclavitud del marxismo y a la esclavitud de la plutocracia. Y en el orden económico reorganiza, y crea actividades industriales, vive una normalidad perfecta y su divisa monetaria, creada sin encaje metálico, se cotiza en los mercados libras a tipos análogos a la de la divisa española antes de la revolución y de la guerra.

Frente a una España serena, que sabe que la guerra es un dolor transitorio, que restará sus heridas cuando ella no ha tenido aún un término, que abre al extranjero sus rutas para postrarle sus bellezas y los recuerdos de los grandes siglos, la España roja, hambreada, seccionada, aterrorizada por las Checcas, regida sádica mente por los apóstoles de la destrucción, agoniza. Son inútiles todas las ayudas de los intoxicados por el odio o por las propagandas engañosas. España será España. Una bandera sola, gloriosa cubrirá su vastedad en una hora muy próxima.

En esta hora, amarga por que en ella se recapitulan tantos dolores y glorias por que en ella se dibujan tantas esperanzas, sea rendido el debido tributo a quienes luchan por España y por Europa, a quienes construyen un pueblo ávido de paz y de grandeza, a quienes ofrendan sus vidas por la patria, a los mártires de la ferocidad marxista.

Una oración por los que nos han dejado y una palabra de aliento para quienes laboran en la tarea de liberar y de crear una España Una, Grande y Libre.

Y el homenaje de admiración, de respeto, de adhesión profunda al Cau dillo invencible, clemente, generoso, timonel de la Nueva España, conductor de un Imperio: al Generalísimo Franco.

Francia. Ha (clicho) Bartali ha tenido tan formidable éxito porque el Comité Olímpico le prohibió en el mes de junio pasado el participar a la vuelta ciclista a Italia, a fin de que reservara energías para la vuelta francesa.

Hay que dar las gracias a los cielos que en los últimos años quienes le sistieron durante toda la vuelta y a los compañeros de equipo que en su compañía dieron fuerza y apoyo.

El General Bocciano ha dicho, que este año se ha demostrado la disciplina italiana, pues el equipo ha acudido con una concordia muy superior a la que existía en vueltas anteriores.

Los españoles que corrian la vuelta a Francia, han tenido una actuación muy pobre y ni en escaladas, ni etapas italianas quienes le asistieron o clasificaron el 19 y Berrandero el 29. Como se ve el papel de los españoles deja bastante que desear.

Un hijo de Goded dió su vida por la Patria

Bien se anuncia agosto por el intenso calor que se siente. Hay que ver el tuago que ha caído sobre nuestros soldados en la jornada de hoy en todo este frente de Levante. Pero ni los ardores del sol agostero ni las dificultades de este terreno ha impedido que se desarrollase nuestra acción al modo más brillante y arrollador porque hoy toda la iniciativa ha venido a estar de nuestra parte y la hemos empeado en dar una vuelta más al torquete, en apretar esta pinza que tenemos abierta para coger entre sus ramas a los aucaques que vinieron por lana y han salido trasquilados después de pasar el Ebro. Por tres veces hemos cogido hoy al enemigo a nuestro gusto y le hemos infligido un castigo de los que hacen época. Añadan Vdes. a esto la acción constante y certera de la aviación ue no ha cesado un momento de actuar sobre las cabezas de los inter nacionales rojos, machacándoles materialmente y comprendiendo el estado de ánimo que se va creando en el campo enemigo que ya se expresa elocuentemente en síntomas de desaliento y por el crecimiento constante en el número de prisioneros que hacemos y en el número de evadidos que se presentan en nuestras filas. Otra vez el castillo de naipes de la propaganda marxista se va a derrumbar ante la fuerza de la realidad. Una vez más han demostrado los rojos que son maestros en el arte de la propaganda que han tratado de dar a un hecho de efecto local, las dimensiones de un verdadero éxito, cuando la realidad es que se trató de un golpe de mano a la desesperada que nunca pudo tener importancia en el terreno militar. A estas horas ya estarán buscando la fórmula para cubrir la gran verdad del fracaso rotundo del golpe de mano del Ebro y la encontrarán porque además de ser muy diestros en el arte del disimulo y hacer pasar lo blanco por negro por lo visto se dirigen en sus propagandas a un público de bobalicones que cree todos los embustes de hoy como los de hace dos años y que aun siguen creyendo de los rojos de España son personas merecedoras de algún crédito. Buenas tragaderas hay que tener para aceptar lo que los rojos dicen. Por ejemplo: Han cogido desde hace unas semanas la consigna de hablar en cuanto a nosotros se refiere de los extranjeros invasores y cuando hablan de sus hordas las titulan pomposamente de tropas españolas. Pocas veces ha rayado el mismo de la propaganda marxista a mayor altura. Y pocas veces lo ha sostenido con mas acreditada desfachatez. Hace falta tener muy poca vergüenza para permitirse titular ejército español a sus mesnadas de extranjeros. Aunque nosotros despreciamos, quizá excesivamente la propaganda, va a ser cosa también de hacerla por nuestra cuenta y con absoluta sujeción a la verdad para evadir de modo inequívoco como quien tiene extranjeros en sus filas son los rojos marxistas y en tal proporción que la mayoría de sus columnas están formadas por soldados que pertenecen a países muy distintos de España.

No es cosa de entrar en detalles minuciosos en una crónica de radio, pero aún así queremos ofrecer un botón de muestra de la gran verdad de lo que estamos diciendo. Entre los desgraciados que se han metido en la ratonera del paso del Ebro, figuran las célebres brigadas internacionales. Casi todas las tropas que hoy tenemos enfrente pertenecen a dichas unidades. Allí está la 35.ª división que

manda Walter, allí está la 11.ª brigada que manda el francés Pechert con su jefe de E. M. polaco, en la 13.ª brigada internacional ejerce el mando un francés y un ruso; la 15.ª la manda un teniente coronel ruso Kopiky su jefe de E. M. es un cubano El primer batallón de esta brigada y formado por canadienses lo manda un tal Petroff; la 46 división la manda un teniente coronel ruso y en ella está el general Keller. Esta división está integrada por franceses hasta el punto de que los rojos la llaman La Marsellesa y la manda el comandante Senet. Otra brigada está mandada por el coronel Vega Batier. Hasta el comisario político de esta brigada es extranjero y se llama La Rendue. La 45 división de El Campesino tiene por jefe de E. M. a un ruso y por jefes de brigadas a dos rusos más.

Y así consecutivamente. Este es el famoso ejército de españoles, que dicen ellos. Yo afirm que precisamente en estos días y en estos combates lo que menos ay aquí son milicianos españoles, por la sencilla razón de que no están en el frente y de que son extranjeros casi en su totalidad los que han atravesado el Ebro por última vez en su vida. Lo cierto es que en el día de hoy en este sentido ha sido prueba de cuenta de que los no volverán a pasar. Dicen ellos que en el golpe de mano nos hicieron prisioneros y si es así les será muy fácil comprobar que son todos españoles; ni un extranjero podrán presentar entre ellos. En cambio nosotros a los que se les llevamos cogidos en estos cinco días más de las tres cuartas partes no saben ni decir perdón en español y por esto se acogen a nuestra piedad con gesto tan expresivo como cobarde.

No hay más Ejército español que el de Franco, el cual vence siempre, el que venció ayer, hoy y el que vencerá mañana, el cual está poniendo fin con su heroísmo precisamente a la extranjerización de la Patria, liberándola para siempre de las garras del internacjonalismo comunista. Mas aún, está venciendo con la rapidez y velocidad con que lo hace. Por eso, porque lo que menos tenemos en frente son los españoles; nosotros tenemos tan en alto extremo el nombre de españoles que no seguimos a los marxistas ni en ese camino que ellos llevan. Por lo que resulta que cuando nosotros tenemos un éxito es merced a las tropas extranjeras y cuando ellos dicen que nos ven cen son españoles. Aquí decimos lo contrario; vencemos nosotros por muy españoles y ellos son vencidos por que por suerte no son sino una leva de la peor calaña de cada caso.

Somos españoles a mucha honra, es pañoles de una, de dos, de tres generaciones que han tomado las armas para defender el ideal de la grandeza de España. Españoles como ese alférez Goded, alférez de la Legión al que hemos enterrado esta tarde, hijo de aquel General que murió hace dos años por la Patria a nuestra Cruzada. Su hijo de 17 años no más, ha entregado su vida por la Patria. En la tarde de ayer en el frente con sus bravos legionarios recibió un balazo en plena cara. Pero Goded no quiso dejar la dirección de los héroes muchachos que le seguían y continuó sin permitir ser evacuado del frente de ellos hasta que otros balazos que le dieron en el frente abandonaron con preciosa existencia. Hoy ha sido depositado en tierra santa su cuerpo ostentando sobre el pecho la gloriosa medalla militar. Así somos nosotros los españoles antiguos y de la nueva generación, deseando entregar su existencia por esta España nuestra.

El Tibbí ARRUMI

Más del paso del Ebro

En el frente de Levante, en una de las últimas operaciones ha caído en nuestro poder una extensa documentación referente a las fuerzas que cruzaron el Ebro en el sector de Amposta, y entre estos documentos, todos ellos interesantes, hay algunos que revelan con entera claridad la clase de métodos que los rojos ponen en práctica para hacer la guerra, y la índole de las fuerzas que utilizan. Las fuerzas son en su mayor parte extranjeras, y el gobierno de Negrín en esta obra con prudencia, pues se puede fiar más de los extranjeros que de los rojos nacidos en España. Los nativos tienen demasiado acreditada su falta de espíritu y de ardor combativo. Por esto en las operaciones de importancia se utilizan las brigadas extranjeras.

Pero tampoco esos extranjeros merecen mucha confianza de parte del mando rojo, a juzgar por la severa serie de castigos que figuran en uno de los documentos a que nos venimos refiriendo. La nota curiosa del código penal del frente de guerra de los rojos, es que se castiga las más pequeñas faltas con descuentos en los haberes de los milicianos, pues por lo visto estos son muy sensibles a los golpes contra sus bolsillos, y le duele más un descuento del 20 por 100 de sus haberes que un bofetón en la mejilla; aunque todos los procedimientos de castigo son empleados en mayor o menor escala.

En una lista con una serie de nombres milicianos aparecen al margen los descuentos o sanciones económicas que cada uno ha sufrido durante el pasado mes. Algunos han sido tan traviesos que no podrán percibir ningún céntimo porque los descuent

tos con que han sido castigados superan a su sueldo nominal. La contabilidad se lleva en francos, si duda para evitar discusiones sobre el valor de la peseta.

En una faja de seis kilómetros al otro lado del río se prohíbe en absoluto la presencia de paisanos, pues el mando rojo teme que puedan hacer señas o ponerse en relación de algún modo con nuestras fuerzas. Tampoco está permitido bajo ningún concepto que la población civil se acerque de noche a los frentes de combate, pues las autoridades viven en la constante sospecha de que quieren pasar al campo nacional. Contrasta este recelo con la confianza que existe en nuestra zona, donde en las mismas proximidades de los frentes se concede a los agricultores plena libertad de movimientos, limitada solo por las conveniencias de su propia seguridad, y muchas veces los labradores se entregan a su trabajo en campos colocados entre nuestras trincheras y las trincheras enemigas.

En la documentación de referencia figuran muchas fotografías de milicianos y enorme cantidad de prensa extranjera. Por otro documento se deduce que la 45.ª División Internacional tiene todos los oficiales franceses, un 70 por 100 de los sargentos son franceses también, y el 80 por 100 de sus soldados son también de la indicada nacionalidad.

Las últimas noticias del frente catalán, trasmitidas esta mañana por una agencia extranjera, proceden de Zaragoza, y según ellas la contraofensiva Nacional durante el día de ayer se vió coronada por el éxito más completo.

A victoria por día

Teruel.— Los soldados nacionales salen a victoria por día. Cuando se haga el historial de esta guerra de liberación que sostiene el Caudillo Franco se tendrá que reconocer que ningún Ejército del mundo ha hecho campañas de la dureza de la actual, sin ser detenido en su avance y sin que matemáticamente, con exactitud cronométrica dejará de lograr los puntos que al mando interesaban en cada jornada. Igual da que las huestes rojas abandonen la lucha a los primeros disparos, que se peguen al terreno y resistan o que intenten con tratar: el resultado es siempre el mismo: la victoria no desampara nunca a los que, en el diario batallar, trabada a todo lo largo de la carretera piensan en Dios y en España.

Puede decirse que la batalla está fuera de Sagunto, en el trozo comprendido entre Viver y la costa, con tan buenos auspicios, que sus consecuentes se harán tangibles en nuestro Parte Oficial.

Y respecto a Valencia, la situación se ha tornado más grave con el transcurso de los días. La actividad de la Aviación nacional sobre el puerto y los objetivos militares ha hecho alegrarse del mismo toda actividad, pues es raro que llegue algún navío con carga y si lo hace es de noche y procurando salir antes del amanecer.

Del mismo procedimiento se valen los submarinos que llevan y traen servicio con Barcelona, pudiendo decirse

que el único medio de enlace entre las dos capitales son en la actualidad las palomas mensajeras de la que se sirven para obtener con rapidez respuesta a una consulta o confirmación de una orden. Ya ni la radio ofrece seguridades de que su conversación en clave no va ser conocida de los facciosos, facilitándose datos que para los rojos es de interés silenciar.

Y para terminar citaremos los medios de que se valen para obtener nuevos elementos que bien marchen a las trincheras, bien se encuadren en las brigadas de fortificación. En el Instituto de Segunda Enseñanza "Blasco Ibáñez", de la capital valenciana, se celebró hace dos días una reunión presidida por el representante del titulado ministro de Instrucción pública, en la que se acordó poner a disposición del Gobierno de Barcelona a todo el personal docente y escolar. Se suspendieron "sine die" las clases para que los alumnos se unieran a los de los cupos de los años 1943 y 1944, recién movilizados, con destinos unos a los frentes y otros a colaborar en las obras de defensa.

Puede imaginarse a un muchacho de trece años con un fusil o armado de una pala o un pico durante jornadas agotadoras de diez y doce horas! La criminalidad roja jamás nos dará a conocer hasta dónde es capaz de llegar.

Noticario de anoche

Fiesta de San Ignacio

Azpeitia.— Puede decirse que han comenzado las fiestas conmemorativas al glorioso San Ignacio de Loyola, reinando una extraordinaria animación que casi puede asegurarse que hace muchos años no se había visto, que viene de Navarra y distintos puntos debido al gran contingente de gente que se concentra en este imponente. Mañana se celebrarán los actos religiosos, los cuales prometen verse muy concurridos. También se han reunido en el Frontón todos los pelotaris de la provincia y de fuera. Se anuncia la llegada de gran número de combatientes y de enfermeras. Ma

ñana a las 9 de la mañana se celebrará la tradicional procesión que se dirigirá a la Basílica de San Ignacio de Loyola la cual será presidida por las autoridades. El Panegirico del glorioso sato será leído por el Padre Mochulaca.

Contra el vandalismo rojo

San Sebastián.— Nuevas adhesiones se van recibiendo en respuesta al llamamiento de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, contra los actos de vandalismo cometidos por los rojos en el acervo artístico de España dirigió a las Acade-

mias y entidades artísticas oficiales del mundo. A la conmovedora y noble contestación de la "Academia Real Italiana", hecha ya pública, se agregan hoy las enviadas por la "Academia Británica" y la "Sociedad de Anticuarios de Londres".

La de "The British Academy" dice así: "Señor: El presidente del Consejo de la Academia Británica me ruega acuse a usted recibido del mensaje a ella dirigido por usted y otros colegas en nombre del Instituto de España. Simpatizan muy cordialmente con ustedes en su denuncia del vandalismo que ha causado tanta destrucción de iglesias y tanto pillaje de obras de arte en el lamentable conflicto que se desarrolla en España. No hay palabras con que expresar como quisiéramos, nuestra condena por la cruel destrucción de vidas y propiedades que excede toda legítima operación de guerra.

En cuanto a posibles ofrecimientos de venta, bien sean de orden privado o público, de objetos que pudieren proceder de semejante saqueo puedo asegurarle que ningún museo público o galería de arte de este país, intentaría adquisiciones de este orden, las cuales serían en todo caso condenadas por la opinión pública. Hasta ahora no hemos tenido noticias de ningún caso de ofrecimiento semejante.

De usted devotamente F. G. Kenyon (firmado)".

SERVICIO NACIONAL DEL TURISMO

Las rutas de guerra del Norte

Gran interés ha despertado en el extranjero las declaraciones del señor Ministro del Interior sobre la apertura al turismo de la Ruta de Guerra de Norte, primera de las cuatro Rutas Nacionales de Guerra que con el tiempo han de abrirse en España.

Nuestras Representaciones en los distintos países se ven asediadas por cartas, llamadas telefónicas y visitas en demanda de datos sobre el viaje a España. Este da ocasión para hacer saber al Turismo privado, en automóviles particulares, etc., no está autorizado todavía en España, y si únicamente los viajes colectivos en autocars, cómodos vehículos de 33 asientos dotados de carrocerías metálicas, en los que los turistas harán el recorrido acompañados por un Guía Intérprete del Servicio Nacional de Turismo que les asesorará sobre todos los aspectos de su viaje.

Este constituye una novedad en materia de Turismo, ya que es la primera vez en la historia del mundo que un país en plena guerra organiza excursiones a lo que hace pocos meses eran campos de batalla y teatro del heroísmo de sus soldados.

El interés del viaje es tan variado como infinito.

La emoción de la lucha reciente; la visión directa en todo su realismo de los obstáculos naturales y artificiales vencidos por el Ejército de Franco en su avance hasta Gijón la maravilla incomparable de los paisajes sea por una costa accidentada, sea por desfiladeros y montañas, por ver desprados y sonrientes valles las ciudades de la Ruta. San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, Lugo, Santiago de Compostela, Vigo, Pontevedra...

Alternando con ellas, los pueblos de encanto singular Fuenterrabía, Zarauz, Zumaya, Ondárrea, Lekeitio, Metrico, Castro-Urdiales, Laredo, Santillana del Mar, Comillas, San Vicente de la Barquera, Panes, Cangas de Onís, Ribadesella, Llanes, Luarca, Villagarcía, Bayona de Galicia y Tuy.

Un monumento al heroísmo de la raza: las ruinas gloriosas del Cuartel de Simancas, donde murieron

La respuesta de la "Sociedad de Anticuarios de Londres" está redactada en los siguientes términos:

"En nombre de la Sociedad de anticuarios de Londres acuso recibido del mensaje que nos han dirigido referente a la destrucción y saqueo de los tesoros artísticos de España antes y durante la presente guerra civil. Siempre hemos lamentado y en ocasiones protestado de los ultrajes a la civilización por medio de la destrucción del Tesoro artístico, no sólo de España sino del mundo entero. Confiamos que se hará lo necesario para evitar la reproducción de estas orgías destructoras que caracterizaron el principio de los presentes desmanes.

Respecto al temor de que las obras de arte robadas a colecciones privadas o públicas puedan ser ofrecidas en venta en el extranjero puedo asegurarle que ninguna operación de esta clase se facilitaría en este país, y tengo la seguridad de que todos los Museos públicos y galerías se pondrán en guardia contra ofrecimientos de objetos de arte que pudiesen proceder de tales orígenes.

Con la expresión de sincero deseo de que las penas que afligen a España lleguen pronto a un fin que permita a su país y a su Academia el reincorporarse a sus acreditados servicios en las artes de la paz, quedo obediente, seguro servidor.—El presidente (firmado)".

El conflicto ruso-japonés

Tokio.— Después de haber sido victoriosamente rechazadas las fuerzas rusas que intentaron penetrar en territorio manchú, el Ministro de la Guerra ha celebrado varias extensas conferencias con el Primer Ministro y otras altas personalidades.

Se acordó protestar con firme energía ante el Gobierno de Moscú.

IMPRESION LONDINENSE

Londres.— Las noticias que llegan a esta capital confirman el ataque soviético a Ciang-Kin-Feng, especifican además que los soviéticos estaban apoyados por numerosos carros de combate, y que la batalla se prolongó durante seis horas.

DIPLOMACIA

Tokio.— Declárase aunque no desde luego con carácter oficial, que caso de que la Rusia Soviética adoptase una línea de conducta conciliadora, el Gobierno Japonés no tendrá inconveniente a iniciar negociaciones diplomáticas acerca de la cuestión fronteriza.

NO SABEN NADA

Moscú.— Usando una vieja táctica, en los círculos oficiales de esta capital se declara que no ha llegado la menor noticia acerca de las informaciones japonesas referentes a la batalla que se dice desenvolverse en los confines ruso-manchúes.

REFUERZOS RUSOS

Pekín.— Viajeros llegados a esta capital procedentes de la provincia de Cha-Har, declaran que en los confines de la Mongolia exterior e interior se hallan estacionados fuertes contingentes de tropas rusas motorizadas y provistas de carros de asalto en abundancia.

INEVITABLE LA GUERRA?

Varsovia.— La prensa dedica extenso espacio a referir y comentar los acontecimientos de Extremo Oriente.

La opinión general de los periódicos manifiesta que, después del ataque soviético a Ciang-Kiu-Feng, durante el cual se han registrado doscientos muertos y más de medio millar de heridos, la guerra entre Rusia y el Japón parece inevitable.

MAS DETALLES

Tokio.— Según informes procedentes de la capital los rusos que fueron rechazados por los japoneses tenían efectivos de varias compañías situadas en las alturas al Este de Korá.

Las tropas rusas se retiraron hacia Tarang-Shu.

Las tropas soviéticas han tenido varios muertos y 170 heridos. Doscientos hombres soviéticos más han sido concentrados en los distintos puntos atacados como también varias baterías que han sido concentradas en aquellas cercanías.

Según declaraciones del ministro de la guerra japonés en los incidentes promovidos por los soviets estos días no había tropas algunas del ejército regular japonés, sino únicamente guarda-fronteras.

TRANQUILIDAD

Tokio.— Según parece en la región en donde se produjeron los incidentes se encontraban nipones y manchúes y éstos fueron los que se apoderaron de las alturas de Shan Ku Fuan, Kamua y otras, restableciendo la tranquilidad que no se ha perturbado ya más en ningún sector del terreno Manchú.

PRENSA JAPONESA

El portavoz del ministerio de asuntos exteriores se explica la acción de las tropas japonesas en la frontera del Manchukuo dice que la actuación de los japoneses ha obedecido a consecuencias inevitables por la provocación por parte de los soldados soviéticos.

La retirada en principio de los japoneses de la parte de frontera ocupada por los soviets creó en los rusos la seguridad de que el Japón había tomado en forma pasiva.

EN RETIRADA

Berlín.— Son desmentidas por Tokio las informaciones de Moscú que dicen que los pilotos soviéticos atacaron los puertos chinos de Tai-Tsin y Ning-Po. Los círculos diplomáticos japoneses creen que muy pronto ha

de liquidarse el conflicto. Las soviéticas rechazadas por dos veces se han retirado al parecer a territorio de la Unión de los Soviets.

DICEN EN MOSCÚ

Moscú.— Las tropas soviéticas en la frontera Manchuriana han conquistado el terreno de donde se han arrojadas por los japoneses. Según comunicaba anoche la Tass, la que afirma que las tropas rusas fueron sólo trece muertos heridos, mientras que los japoneses dejaron 400 muertos en el campo además de numerosos heridos dando cinco cañones, catorce cañoneras y gran cantidad de municiones. (Hay que tener en cuenta sin embargo, que la "Tass", que da esta información es una agencia de Moscú por lo tanto no hay que fiarse de la exactitud de estos datos.)

De todos modos la lucha es te sería y cabe suponer que las tropas bajas por ambas partes, ciente está adquiriendo de cada una más gravedad a medida que los refuerzos lo mismo rusos que japoneses al frente de combate, y vé por ahora la posibilidad de una solución satisfactoria ninguno de los dos bandos quisiera signarse a ceder un poco de terreno propio. Los círculos diplomáticos ven observar la enorme diferencia entre los incidentes últimos y merosas escaramuzas que habido rrido Rusia ahora entre los soviets de Rusia y los del Japón, que podría ser resueltas siempre diplomáticamente.

LIRICO

Hoy desde las 3

Lejos de Broadway
El vagón de la muerte
Yo vivo mi vida
con JOAN GRAFFORD

la vida en las cárceles de Euzkadi

por el cautivo Juan Gómez
3'50 PESETAS
De venta en la Librería de J.

Il Führer in Italia

Precioso album de grabados
interesantísimo viaje del Führer
Italia.
10 PTAS. EJEMPLAR
De venta en la Librería de J.

Comunistas, Judíos y demás raleas

por PIO BAROJA
prólogo de E. Giménez Caballero
6 PESETAS
De venta en la Librería de J.

Del Ruedo a la Trinchera

por J. MUÑOZ SAN ROMÁN
5 pesetas
De venta en la Librería de J.

LAGRIMAS Y SONRISAS

por ANTONIO PEREZ BALAGUER
3'50 pesetas
De venta en la Librería de J.

DEFENSA ANTI-G

por JOSE SERRANO
10 PTAS. EJEMPLAR
De venta en la Librería de J.

MIGUEL MASCARÓ

Odontólogo
Participa a su clientela que durante el mes de Agosto, solo visitará por las mañanas de 9 y media a 1.

SIRVIENTA

precisa con buenas referencias. Carretera de Sóller, 98 Estante.

Ford 8 cilindros

completamente nuevo tipo especial se vende. Razón: Plaza Rastrillo 8 (Lam pistería). (1240)

MAQUINAS DE COSER de todas clases y de hacer calceta. COMPRA Y CAMBIO, Plaza Juanot Colom, 11.

HUEVOS PARA BEBER

a 3'30 ptas. docena. "CASA MARIA DE LOS HUEVOS, Baratllo, 11.

Cedo habitación

con o sin pensión. Reina Esclaramunda, 432.9-1.ª (1247)

VENDO FORD

sedán, dos puertas, buen estado. GARAGE BALEAR. (1200)

SEGURO CONTRA DEFURACIONES
La Funeraria
LIORET
GENERAL MOJA 25 27
TELEFONO: 2017

Coche Morris

en perfecto estado. 8 H.P. 4 plazas. Doble repuesto, se vende. Informes: Librería Tous.

En La Vileta

se alquila casita frente Can Bielins. Informes: Can Bielins. (1.243)

Caballero solo

desea casa particular de poca familia a toda pensión. Dirigirse por escrito al Café Delmonte, C. Socorro, 143, a M. N.

Latín, francés, inglés

Alemán, Italiano, Estudios Bachiller. Comercio, clases económicas y a domicilio. Calle Rayo 28, Sta. Catalina

Deseo piso

amueblado, céntrico. Ofertas a S. R. Quint, 9. (1239)

VENDERIA

motor eléctrico de 1 caballo de fuerza. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10. (1251)

Clases bachiller

y primera enseñanza, da señorita precios económicos. Razón: Pza. Santa Eulalia, 10. (1252)

CHOFER

se ofrece para conducir cualquiera clase de coche. 35 años de edad, casado. Informes: BAR AUTOMATIC, Plaza Catalina Thomás. (1254)

SE ALQUILA

una habitación propia para señorita y un despacho. Informes: Cort, 9-2.ª

Cedo habitación

con derecho a cuarto de baño Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10. (1256)

Piso amueblado

Se alquila con agua corriente y cocina gas. Informes: Sta. Cruz 46. (1257)

NODRIZA

se necesita. Calle San Miguel, 28 bis. SOPAS MALLORQUINAS.

Sidra PRINCESA DE ASTURIAS
Pídala en todas partes.

SE DESEA

piso amueblado, con baño, en ensanche. Pagaría hasta 2000 pesetas. Dirigirse a E. K., Apartado

NECESITO

cocinera de absoluta competencia camarera joven. Informes: Saguer, 124-1.ª, de 9 a 10.

Auxiliar de Farmacia

se ofrece. Escribir al número Pza. Santa Eulalia, 10.

LEÑA DE OLIVERA

aserrada para cocina y calefacción a precios económicos. Servicio micilicio. Reina Esclaramunda, teléfono 2872. Esquina P.ª Torralba

Informaciones

Del Gobierno Civil

Ha recibido a los periodistas el Secretario particular del señor Gobernador, don Miguel Singala, manifestando que nuestra primera autoridad civil no tenía en el día de hoy noticias de interés para la prensa.

Notas del Mar

Reducidísimo ha sido el movimiento en el puerto durante las últimas 24 horas. Saló para Génova el vapor italiano "Guido Brunner" con pasaje, carga y correspondencia.

Fuera de esto nada más se ha producido. El vapor alemán "Alicante" ha atracado de costado en el muelle frente a los prácticos, realizándose en él las operaciones de la carga que ha de conducir.

LEVANTE DE MERCANCÍAS

Son levantadas las sobre el muelle importantes cantidades de sacos de harina que trajeron los vapores llegados de puertos nacionales peninsulares. Van levantándose igualmente partidas de aceite; arroz; almidón; cereales; sésame y productos químicos y farmacéuticos.

VAPOR A LA VISTA

A las tres y media de la tarde tenía señalada el vigía la presencia de un vapor con bandera alemana, regularmente de la casa consignataria Bakera.

BUQUES DE GUERRA

Hay fondeados en la bahía de las buques de guerra ingleses: uno que ha llegado esta tarde a las tres y otro que ya lo esaba, y un destructor de la Real Marina de Guerra italiana.

El cupon para ciegos

Sorteo de 2 de agosto 1938. Número premiado: 104, con 40 pesetas. Proximaciones: 103-105, con 3 pesetas.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Por el camarada Francisco Barra de Zorrilla, Inspector de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, para la 2.ª zona, ha sido entregada la confirmación en su nombramiento de Delegado Provincial de Información e Investigación para la Provincia de Baleares, al camarada Eugenio del Blanco Moranta, cargo que ya venía desempeñando desde el mes de febrero último el citado camarada.

Sucesos y desgracias

CHOQUES

En la mañana del sábado próximo pasado, al regresar de la Rápita un carro cargado con algas marinas, del que tiraba una mula, al llegar al kilómetro 18, cuando iba a cruzarse con un camión de carga, el animal retrocedió, interponiéndose en la carretera ocasionando un choque que el conductor del camión no pudo evitar a pesar de los esfuerzos que hizo para ello.

La caballería cayó en tierra resultando con la pata delantera izquierda fracturada.

Conducía el carro su propietario, Sebastián Puigserver Jaume, de 52 años.

Los conductores resultaron ileso y los vehículos con daños de consideración.

En el camino que conduce a Inca, chocaron anoche dos autos, no sufriendo daños las personas que los ocupaban y sí los vehículos.

De Enseñanza

DELEGACION DE 1.º ENSEÑANZA

El Ilmo. Jefe del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza, publica en el Boletín Oficial del Estado del día 19 de Julio, una orden dictando normas para la presentación, rehabilitación y destino de los Maestros, tanto propietarios como interinos, procedentes de la zona roja, como asimismo disponiendo que los Maestros de Escuelas de territorios no liberados de Levante y Cataluña se pongan a disposición de las autoridades correspondientes para su destino a la Escuela de la región respectiva; para conocimiento de los interesados se publica la parte de dicha disposición que les afecta, como sigue:

Los Maestros así, propietarios como interinos, que procedentes de la zona roja, llegaron al territorio nacional, verificarán inmediatamente su presentación ante la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de su propia provincia, si tuviera liberada la capital. En otro caso, se presentarán ante la Sección encargada de administrar las Escuelas de la provincia a que pertenecen, y si ésta no fuese todavía limitada con nuestra zona, y por tanto, no tuviera Sección encargada de sus Escuelas, la presentación tendrá lugar ante la más próxima.

Cuando la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza hubiere reorganizado la Enseñanza en provin-

cias recién liberadas, los Maestros de esta harán su presentación, además, ante dicho delegado.

Todos los Maestros de la Zona no liberada de Cataluña que en el día de hoy regentan provisional o interinamente Escuelas en cualquier provincia, se pondrán mediante instancia a disposición del Sr. Inspector especial designado para las provincias de Lérida, Tarragona y Castellón, antes del día 15 de Agosto próximo, con el fin de que puedan regentar destino, según las necesidades del servicio, en aquellas tres provincias.

Dichos Maestros consignarán al margen de sus instancias el orden de preferencia de las tres provincias de Lérida, Tarragona y Castellón mencionadas.

Todos los Maestros de la Zona no liberada de las provincias de Levante a excepción de Cataluña, que regentan hoy destino temporal en cualquier provincia, se pondrán a disposición del señor Inspector especial para Teruel residente en Zaragoza, a fin de servir Escuelas de aquella provincia y territorios de otras que se vayan liberando. Los trámites de presentación por instancia y destino serán iguales a los señalados en la norma anterior.

Los Maestros a quienes afectan las dos normas anteriores que no se pusieren a disposición o no aceptaren la Escuela que se les adjudicase, quedarán incurso en el art. 171 de la Ley de Instrucción Pública y se les incurrirá el oportuno expediente, considerando falta grave el incumplimiento de los dos requisitos.

Palma 1 de Agosto 1938. III T.—El Jefe de la Sección, José Fernández de la Plata.

Ministerio de Orden Público

NOTA DEL SERVICIO NACIONAL DE POLICIA DEL TRAFICO

Para su conocimiento de los usuarios de carreteras y a fin de corregir las faltas que se cometen, se publica adjunta relación de multas impuestas hasta el 30 de junio último pasado:

Por no circular en todo momento por la derecha dejando libre la carretera sin necesidad que el vehículo que avanza o cruza sea vea obligado a la menor detención, (Artículo 21), 2.527.

Por no circular precisamente por la derecha de la calzada en tramos de visibilidad reducida cien metros antes de los puntos donde cambia la rasante, (Artículo 21), 172.

Por no ir paso a otro vehículo que pretenda adelantarlo, (Artículo 30), 128.

Por no llevar el alumbrado reglamentario, (Artículo 53), 461.

Por no hacer el cambio de luces en los cruces o ejecutándolo de manera defectuosa, (Artículo 146), 782.

Por infracción de otros artículos del Código de Circulación, 5.670.

Valladolid 22 de julio de 1938. III Año Triunfal.

Notas del Carnet

PERSONALES

Ha regresado de la península el Alférez del Cuerpo Jurídico don Juan González Moro Zaforteza.

También ha llegado de la península nuestro amigo don Francisco Barrado Zorrilla, Inspector de Investigación e Información de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de la Región de Levante.

NECROLOGICA

Esta mañana ha tenido lugar el acto del entierro, habiéndose visto con curiosidad, poniéndose de manifiesto las relaciones y afectos con que cuenta la familia Pou, la que con ocasión de la desgracia que la aflige ha recibido innumerables testimonios de consideración.

D. E. P.—Reciba toda su familia y en particular sus padres don Nicasio y doña Josefa y el abuelo paterno nuestro querido amigo el General Excelentísimo señor don Emilio Pou Marquer, el testimonio de nuestra condolencia.

Ha fallecido esta mañana, confortado con los Auxilios Espirituales, don Magín Bestard Garau, funcionario de la Junta Reguladora de Exportación e Importación.

El carácter afable y bondadoso del finado le había captado numerosas amistades y simpatías.

Funcionario activo e inteligente gozaba el aprecio y la confianza de sus superiores.

Su muerte ha sido en extremo sentida.

D. E. P.—A su desconsolada esposa y a su hijo el Empleado del Banco Comercial don José Luis y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

El pasado domingo falleció doña Margarita Carbonell Terrasa, confortada con los Auxilios Espirituales.

Las bondades y virtudes que adornaban a la finada la habían conquistado generales simpatías por lo que su muerte ha sido sentidísima.

D. E. P.—A toda su familia y en particular a sus hermanos don Juan y doña Antonia, enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

Por la crónica de "El Tebib Arrumi" verán nuestros lectores que en el frente de combate, ha encontrado gloriosa y heroica muerte, al frente de sus legionarios, el Alférez Provisional de Infantería don Enrique Goded Alonso hijo del General Goded que incorporó nuestra isla al Movimiento Nacional.

Don Enrique Goded era muy conocido y apreciado en esta capital donde contaba con numerosas relaciones.

Aquí el heroico Oficial se preparó para ir a luchar por la redención de España, obteniendo en la Academia de Liubh los grados de Alférez de Milicias, primero y luego de Alférez Provisional del Ejército.

D. E. P.—A toda su familia y muy en particular a su madre, la Excelentísima señora doña Josefina Alonso Vda. de Goded, enviamos nuestra más sentida condolencia.

Ha fallecido, a la edad de 9 años, el niño Carlos Pou Galindo, hijo de nuestro estimado amigo el Notario don Nicasio Pou Ribas.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.—La Invencción de San Esteban, Proto mártir.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en la Iglesia de San Juan, dedicadas a San Cayetano.

Exposición, a las cuatro y cuarto de la tarde, rosario, devoto ejercicio en honor del Santo y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA.—A la Virgen del Confalón, en Santa Eulalia.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 3 de agosto de 1938. III T.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Juan Florit Torres.

Imaginería: Comandante de id. don Mateo Bosch Sansó.

Visita Hospital: 5.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—CARLOS MARIN DE BERNARDO.

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I.—CLASES DE COMPLEMENTO

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército, en telegrama postal del 26 del anterior, dice al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, lo siguiente:

"Al objeto de evitar se formulen propuestas indebidas de confirmación de ascensos de clases de Complemento y como aclaración a la orden de este Ministerio de fecha 14 agosto de 1937, manifiesto a V. E. que no procede la aprobación de ascenso de las clases de Complemento que no hubiesen alcanzado la categoría de cabo antes de dicha fecha en que dejaron de actuar las Escuelas Regimentales."

Lo que de su orden se publica en la general de este día a los efectos oportunos.

SECRETARIA DE JUSTICIA I.—CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas de pasado mañana miércoles día 3 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA núm. 170 del corriente año, seguida por el Teniente Coronel de Artillería Juez, don Diego Pascual Bauzá, contra don Luis María Mestras Martí, por un delito de deserción a la Autoridad.

2.º—A las diez horas del próximo jueves día 4 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de

Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la Causa núm. 180 del corriente año, instruida por el Teniente de Infantería Juez don Gabriel Llana Rera, contra MARTIN BOIA BAUSA (a) Berongué, por un delito de robo.

MUTILADOS DE GUERRA.

El Excmo. Sr. Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en orden de 27 del anterior dispone lo siguiente:

"Con el fin de conocer en la forma más exacta posible quienes son los Generales Jefes y Oficiales de todos los Ejércitos de Aire, Mar y Tierra y Milicia que han sido heridos en esta campaña; los efectos que en su organismo han producido sus gloriosas heridas y el estado actual de posible entorpecimiento en el funcionamiento de los órganos heridos y a consecuencia de ellas, y asimismo llegar a saber si todos ellos tienen conocimiento de los derechos y preeminencias que les concede el vigente Reglamento del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra, aprobado por Decreto de 5 de abril de 1938 (B. O. n.º 540), disponga V. E. que todos los Generales, Jefes, Oficiales y asimilados afectos al territorio de su mando que en la actual campaña hayan recibido heridas lo mismo aquellos que ya están dados de alta en ella, como aquellos otros que están en uso de licencia o de permiso remitan directamente a la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria, en Salamanca una cuartilla escrita en la que conste:

En la cabeza: Arma a que pertenece; empleo; nombre y apellidos. Y debajo y con el siguiente encasillado y en este orden de casillas de izquierda a derecha:

1.º—Su destino o situación actual.

2.º—Número de heridas recibidas y miembro u organismo afectado por ellas.

3.º—Entorpecimiento y grado de él que ha quedado en el uso del miembro herido o lesionado.

4.º—Si conoce el Reglamento del Benemérito Cuerpo de Mutilados.

5.º—Si tiene solicitado el reconocimiento oportuno para su calificación como Herido o Mutilado de Guerra."

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento de los interesados.

SUBASTA

El próximo día 6, a las once, tendrá lugar por ante el Notario de esta residencia D. Asterio Uzué, la venta en pública subasta de la casa algarfa de cinco pisos, señalada con el núm. 142 de la calle del Sindicato y con el 9 de la de Justicia, en esta ciudad. Los títulos y pliegos de condiciones estarán de manifiesto en dicha Notaría—Palacio 30—de 10 a 12.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

PALMA

«Se pone en conocimiento de las personas que se crean con derecho a subsidio y quieren solicitarlo, que los días 2, 3 y 4 del próximo agosto deben personarse en las oficinas de la Comisión (Seminario 4) para el arreglo de la documentación.

Solo tienen derecho a subsidio aquellas familias cuyo sostén UNICO O PRINCIPAL se halle actualmente en filas y no perciba sueldo o jornal suficientes».

El mejor laxante

EMULAGAR

RADIOELECTRICIDAD
Revista mensual
NUMERO 2—3 pesetas ejemplar
DE VENTA EN LA LIBRERIA DE J. TONS, P. DE CORT

BORN HOY a las 3'30
Sensacional Programa
HEROES DE TACHUELA
por LAUREL HARDY
y El velo pintado
por GRETA GARBO

D. Magín Bestard Garau
Ha fallecido hoy en Palma, a la edad de 55 años después de recibidos los Stos. Sacramentos y la Bendición Apostólica
E. P. D.
Su desconsolada esposa D.ª Natalina Gerlero; sus hijos José Luis y Elba Dora, sus hermanas D.ª Catalina y D.ª Juan; hermanos políticos D. Vicente Bosch y doña Dolores Roca, y demás familia, al comunicar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan una oración en sufragio de su alma y la asistencia al rosario y conducción que tendrán lugar esta noche a las 8 y 8 y media respectivamente y al funeral que mañana miércoles a las once se celebrará en la iglesia parroquial de San Miguel.
Casa mortuoria: Conde de Sallent; 45-3.-2.
No se invita particularmente.

Doña Margarita Carbonell Terrasa
FALLECIÓ DIA 31 DE JULIO PROXIMO PASADO habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica
E. P. D.
Sus desconsolados hermano D. Juan Carbonell y hermana D.ª Antonia y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana a las once en la parroquia de San Nicolás, por lo que recibirán especial favor.
No se invita particularmente.

MAÑANA:
SANTORAL.—Se celebrará la festividad de la invención del cuerpo de San Esteban.
SERVICIO AEREO.—Llegará a Pollensa avión de Roma.
SERVICIO de Pollensa avión para Melilla y Cádiz.
MERCADO.—Se celebrará en Sineu.
FERROCARRILES.—LINEA DE SOELLER.—Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 21.
LINEA DE INCA.—Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 15'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'45, y 18'30.
LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'20 y 18'30.
LINEA DE ARTA.—Llegadas: 9'22 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.
LINEA DE FELANITX.—Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.
LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.
LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'40.

OBRAS NUEVAS
SEÑORITA EN LA RETAGUARDIA, por J. Muñoz San Román, 5 pesetas.
INDUSTRIAS DEL MAR, Obra nacional corporativa, por Trebor.
MEYERS KLEINER WELTAT, LAS (Atlas Universal), 24 ptas.
LA HERENCIA DE JESUS, por P. A. Pinard de la Douvaye, S. I., 5 pesetas
VISIONES DE NEURASTENIA, por W. Fernández Flórez, 5.
EL CERCO DE MADRID, por el Tebib Arrumi, 5 ptas.
REGLAMENTO PROVISIONAL DEL BENEMERITO CUERPO DE MUTILADOS DE GUERRA POR LA PATRIA, 2'50 id.
CUADRO de lecciones orgánicas y funciones, 2'50 ptas.
TU Y EL, por Joaquín Azpiazu, 5 ptas.
LA VIDA ACTUAL EN EL PAIS DE LA DEMENCIA ROJA, por Víctor Marín de Sola, 6 id.
LEGISLACION DEL GOBIERNO NACIONAL, por José San Román Colmo. Contiene las disposiciones legislativas dictadas por el Gobierno Nacional de Burgos, profusas anotaciones y concordancias y extenso índice cronológico y alfabético. Primer y segundo semestre 1937, 12 pesetas cada semestre.

CREO EN DIOS
por Monseñor Dr. THAMER TOTHI 15 Pesetas
De venta en la librería de José Tous.

CALVO SOTELO
por BENJAMIN BENTURE 1'50 Ptas.
De venta en la librería J. Tous.

Repertorio cronológico de Legislación 1938
ARANZADI
Facículo de Enero, Febrero, Marzo, Abril y Mayo 2'50 FACSCULO
De venta en la librería de José Tous

2.000
Procedimientos Industriales al alcance de todos por A. FORMOSO
Este libro es la base de muchas fortunas.
50 pesetas ejemplar
De venta en la librería de J. Tous
POR QUIEN FUE ASESINADO

AL CERRAR LA EDICION

Crónica de guerra

Casi se puede decir que el estado normal de este cielo parisino viene a ser como este círculo y estelas que trazan los pájaros humanos en el camino hacia su destino en la guerra de los aires.

Son tantos los servicios y tan constante el ir y venir que los aviones españoles están siempre encima del ejército en misión combinada de toda suerte: protección, bombardeo, explotación, persecuciones y ametrallamientos que el enemigo ha tenido que con fesar al fin que nuestros maravillosos pájaros se han entregado a una misión abrumadora alardeando de su eficacia tanto como de su potencia.

Llegado que sea el día de hacer balance de la desdichada por imposible tentativa roja por los sectores del Ebro, se tendrán los datos exactos acerca del papel decisivo de nuestra armada aérea, y como los aliados pasan de lo heroico contribuyen con magnífica eficacia a desarticular el centro de la guerra transformando la intención nocturna y traicionera en trágica empresa, condenada a tener de sangre marxista el curso del Ebro hasta el mar.

Ahora los rojos sujetos, trabados en los lugares en donde les empujó la impericia de su mando que no supo ver más que el efecto relumbrón; su fren las consecuencias de esa situación que desde el principio y con forma demasiado benigna nosotros hemos calificado de postura incómoda.

Ellos los rojos, cruzaron el Ebro por varios sectores y en todos les res pondieron categóricamente nuestros

soldados.

El desastre que sufrieron en algunos días de esos que dejan huellas trágicas y perdurables en un ejército por habituado que esté, como el rojo, a los más reiterados descalabros. Pero lo más importante es la situación es que han quedado estas fuerzas marxistas que están en la orilla derecha del Ebro y que para nutrirse de toda suerte de elemento han de cruzar el río y el curso del Ebro está batido constantemente por nuestros cañones y por nuestra aviación.

Por muchos pueblos de la Ribera he pasado en rápida excursión y todos están tranquilos y seguros de sí mismos, tanto como de los defensores españoles que los protegen.

Pero el dato más importante es el que me ha dado el propio Coronel cuando me ha dicho: que tanto como es te como en aquel y otros pueblos, la población civil casi desde la noche de la intencional pasada fué en su busca para rogarles que les diera un fusil para ayudar en el castigo que los soldados españoles estaban propinando a los rojos extranjeros y nacionales.

El Coronel estimó la fuerza en tanto su valor, y la rechazó porque con sus soldados tenía fuerzas suficientes para contrarrestar la balandronada marxista.

Pero aquellos buenos españoles fueron utilizados para los servicios de vigilancia de carretera como prueba de lo que se estimaba a los españoles redimidos por el genio del CAUDILLO.

en el salón de recepciones a sus visitantes a quienes agradeció el homenaje que le tributaban; el album contenía miniaturas y dibujos recogiendo las costumbres de Navarra y tipos tradicionales del país como el Glorioso Alzamiento Nacional; una de las niñas ofreció el album a Carmencita Franco a la que contestó con frases emocionadas la hija del Generalísimo. La representación de Navarra regresó a Pamplona ayer por la tarde.

Una anécdota llena de emoción

París.—El enviado especial de L' Action Française en la España nacional relata un característico episodio acontecido en estos días en la frontera de Levante en una posición avanzada acabada de conquistar por los nacionales.

Los centinelas señalaron la presencia de un contingente enemigo, unos cincuenta hombres bajaban a la carrera por las colinas dirigiéndose hacia las posiciones nacionales cuando estuvieron a un centenar de metros prorrumpieron en gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco! Se observó entonces que los supuestos enemigos llevaban la tradicional boina roja de los requetés, los hombres sollozando

se abrazaron a los oficiales y soldados que en el primer momento creyeron que se trataba de una patrulla accidental dispuesta para reconocimientos.

El oficial que mandaba el grupo contaba odisea de este puñado de Requetés de honrados campesinos que se encontraron desde el principio de la guerra civil en territorio enemigo desde el 18 de julio de 1936 que han tenido que pasar horas de tragedia unas veces atacando y otras escondiéndose y así hemos conseguido resistir hasta vuestra llegada desde entonces hemos perdido 26 de los nuestros pero no creáis que hayamos perdido el tiempo porque pensamos que hemos hecho caer a más de 2.000 milicianos.

Alabanzas a nuestra España

San Sebastián.—Ayer por la mañana estuvieron en la alcaldía cumplimentando al alcalde Sr. Paguada el embajador inglés y otras personalidades; el Sr. Paguada agradeció sinceramente la visita teniendo la satisfacción de oír de labios de tan distinguidas personalidades grandes alabanzas para España y en general para San Sebastián.

El automóvil popular

Una antigua promesa de Hitler.— El problema desde el punto de vista económico y social

Berlín.—Hace algunos años, cuando Hitler aún no era Canciller, fué en un automóvil a cierto pueblecito de Baviera donde había citado una reunión de prosélitos. Pero, cuando el llegó, muchos de sus prosélitos aun no habían podido hacerlo. Llovía torrencialmente y Hitler los vio llegar a través de lodo y charcos y mojados como pollitos en sus motos y bicicletas. "A estas bravas gentes, dijo Hitler, habría que regalarles un automóvil".

Como es natural, no se ha llegado al regalo ni existen indicios de que en este pícaro mundo vayamos a poder disfrutar de un automóvil gratis. Pero la verdad es que en Alemania este artefacto va a estar al alcance de todas las bolsas, por modestas que sean. Hitler ha puesto ya, en Fallersleben, la primera piedra de una fábrica modelo que producirá centenares de miles, millones de automóviles populares, bautizados ya por los ingleses con el nombre de "Baby-Hitler" y que aquí se llaman oficialmente "K.d.F." letras que son las iniciales de la "Kraft durch Freude" (Fuerza por la Alegría), título de la gran organización nacionalsocialista para el recreo y la salud del pueblo, que dispone de medios financieros formidables, organiza viajes, veraneos, cruceros, y posee una flota propia y propios albergues y playitas. Con el mismo fin e idéntico espíritu de propaganda y bienestar social, la "Kraft durch Freude" va a construir ahora el automóvil popular.

A juzgar por el programa establecido se van a proporcionar automóviles a precios irrisorios—si se tiene en cuenta el precio de coste en Alemania—a siete millones de alemanes. El coche "K.d.F."—conducción interior, descapotable o cabriolet—costará algo menos de mil marcos, pagaderos en tres o cuatro años, a plazos de cinco marcos semanales como mínimo.

En Berlín y otras grandes ciudades alemanas se ven muchos grandes y potentes automóviles. Pero ellos constituyen apenas un 10 % del total. Público y producción se han orientado decididamente hace tiempo hacia el coche utilitario, de modesto consumo, de modesta velocidad y de modesto gasto de entretenimiento. Se

puede afirmar que la difusión del automóvil alcanzaría en Alemania su punto máximo muy en breve, porque todo el que podía se lo compraba. Para poner el automóvil al alcance de las clases obreras se precisaba abrir nuevas vías de producción que, por la importancia de los medios necesarios, excluían la iniciativa privada, que ha sido substituida por las potentes organizaciones del régimen.

Para comenzar, la "Kraft durch Freude" ha destinado a esta obra cien millones de marcos. Dentro de algunos años, Alemania será la nación más "motorizada" de Europa y a base de un cochecito modesto gozará de todas las ventajas de un amplio consumo de productos de la industria automovilística, mayor bienestar y rápida circulación del dinero. Es decir, que por virtud de la receta de la legendaria "prosperity" americana no es un régimen democrático, sino nacionalsocialista el que ha logrado eliminar para siempre la crisis del capitalismo.

Por voluntad de Hitler, la construcción del nuevo automóvil ha sido confiada a Porsche, técnico genial y de fama internacional al cual debe el automovilismo alemán todos los éxitos en las carreras y concursos de los últimos años. Las personas competentes aseguran que el coche "K.d.F." será una pequeña maravilla. Desde luego se conocen ya algunas de sus características: ruedas independientes, 4/24 H.P., cuatro plazas, velocidad máxima de cien kilómetros por hora, consumo de seis a siete litros por 100 kilómetros, y buena calidad de "reprise". La presentación, también será muy notable, así como el peso de vehículo que no pasará de 650 kilogramos. En fin, desde el punto de vista de la defensa nacional, Alemania será más fuerte al disponer de una masa homogénea de varios millones de coches modernos, de vastos talleres de reparaciones y de una red de autopistas de difícil inestimable valor.

SALPIES
incomparable
para baños de pies

Isabel la Católica
por EL BARON DE NERVO
6 PESETAS EJEMPLAR
De venta en la Librería de José Tous.

Blenorragia
RECIENTE Y CRÓNICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES APARATO
HERMANOS ALOMAR
Av. Alejandro Rosselló 117. Tel. 2321

LAXANTE ENY
AGRADABLE · EFICAZ · INOFENSIVO

TIRRENIA
S. A. DI NAVIGAZIONE
NAPOLIS

Línea rápida con salidas fijas para el
CONTINENTE NACIONAL ESPAÑOL, MARRUECOS E ITALIA
Próxima salida de Palma para MALAGA, CÁDIZ, TANGER, CÁDIZ y SEVILLA el domingo 7 de Agosto a las 5 tarde, vapor correo

« FIRENZE »
Se admiten mercancías para las AMERICAS con comercio directo.
Para informes, pasajes y fletes, dirigirse a su Consignatario
EMILIO CARANDINI
Calle Pelaires, 109—Teléfono, 1764.—Palma de Mallorca.

El Jefe del Gobierno nipón señala ser posible la guerra

Interesantísimas declaraciones acerca de la situación actual del conflicto en Extremo Oriente

Tokio.—El presidente del Consejo de Ministros manifestó la tirantez de relaciones existentes entre el gobierno de Tokio y el de Moscú llegando a creer que de continuar el estado de cosas en la forma en que se encuentran podrían llegar hasta la declaración de guerra entre la URSS y el Japón.

Sabido es que la colina de Shang-Ku-Fang fué ocupada por las tropas soviéticas y que había ocasionado repetidas gestiones diplomáticas por parte del embajador nipón en Moscú cerca del gobierno moscovita, amistosas aunque energías, solicitando la inmediata retirada de tropas rusas de dichos territorios.

El comisario de relaciones exteriores soviéticas Litwinoff manifestó que no había ningún territorio invadido y que el territorio ocupado en Shang Ku Fang era territorio bolchevique, entonces los nipones pidieron se celebrara una conferencia soviético-nipón-manchú para estudiar y discutir sobre este conflicto.

La propuesta fué aceptada por Moscú aunque una serie de condiciones llevaban mas a la negativa que a la aceptación.

Según se recordará el gobierno ruso se negaba a la propuesta invitada por los nipones para la constitución de la comisión que estaría formada por cuatro rusos, cuatro nipones y cuatro manchúes mientras que los rusos querían una comisión formada por diez delegados de los cuales fueran cinco rusos y cinco japoneses con el fin de que estuviera equilibrada la citada comisión.

A partir de este respecto nada satisfactorio se ha venido observando y si fuertes concentraciones de tropas rusas así como importantes trabajos de fortificaciones y la presencia de fuerzas motorizadas.

Desde los primeros momentos en los medios militares de Tokio ya se comprendió que las cuestiones no eran nada amistosas por parte de Moscú y de aquí vino el incidente militar a que hace referencia el parte facilitado por los japoneses, las tropas rusas se adueñaron de las colinas de Shan-Ku-Fang y Shang-Ko-Ping procediendo a su ocupación las tropas de la guardia de la frontera.

Los nipones no pudieron sufrir esta intolerable provocación y a las dos de la madrugada dió órdenes el mando nipón de iniciar la ofensiva por parte de las tropas japonesas. Las fuerzas imperiales no solo se apoderaron de la colina de Shan-Ku-Fang que no pudo ser recuperado por vías diplomáticas sino que han hecho huir a los rusos hacia posiciones mas apartadas.

La batalla ha sido extremadamente violenta durante la cual se ha hecho uso del fuego de fusilería ametralladora y artillería.

De esta manera los japoneses se han hecho dueños de la situación totalmente desalojando a los rusos de las colinas mencionadas.

Los soviéticos se retiraron hacia el territorio siberiano. El ministerio de la guerra nipón ha declarado que las tropas japonesas han terminado las operaciones pero que no consentirán ninguna otra violación del territorio y que en caso de repetirse serán repelidos con los medios consabidos. Sin embargo las tropas soviéticas han empezado el bombardeo de pacíficos pueblos situados en las mismas líneas fronterizas. Los mandos japoneses están al cuidado de las actividades que se advierten en los medios oficiales de dicha

capital. Los ministros nipones de relaciones exteriores y de la guerra estuvieron conferenciando con el Príncipe noé hablando de esta grave situación.

Al mismo tiempo el ministro de guerra sostuvo una reunión extraordinaria con los miembros del Gran Consejo japonés del ejército. Hoy biné se reunirán en sesión extraordinaria el gabinete nipón para estudiar de las líneas únicas y legítimas y adoptar las disposiciones necesarias para contestar a estos ataques de una manera energética y decisiva.

MAS AGRESIONES RUSAS
Tokio.—Oficialmente se ha cuenta de que han sido bombardeadas distintas localidades japonesas por los aviones rusos. Cinco aparatos soviéticos han derribados por las baterías antiaéreas nipones. La acción comenzó a las 14 horas.

DESDE INGLATERRA
En los círculos londinenses se ha producido una gran nerviosismo a consecuencia de los últimos acontecimientos extremos oriente producidos como consecuencia de la grave tensión de relaciones entre Tokio y Moscú. Se hace observar que en los anteriores incidentes los rusos se profundizaron, en territorio nipón cuatro kilómetros lo que produjo envergadura de la operación hasta a cabo.

OBRAS COMPLETAS
de
GABRIEL y GALATI
(dos tomos)
12 Ptas.

De venta en la librería José
Paganismo y Cristianismo
en la Economía
por
LUIS CREUS VIDAL
Indispensable a las personas de venturas.
Apasionante como una novela.
7 Ptas.

De venta en la librería José
CUANDO EL MAR ERA UN CAMINO
por
Dr. JULIO PARDO CANAL
6 Ptas. ejemplar

LA REFORMA DEL CODIGO PENAL DE LA MARINA DE GUERRA
12 Pesetas
De venta en la librería José

SEÑORA
Le recomendamos muy eficazmente el ALKASIL para el lavado de delicada.
Desconfíe de las imitaciones

Noticiario de esta tarde

El Comité Olímpico Nacional
Victoria.—Estruvo en el ministerio de Educación Nacional el Jefe de la Cruz Roja Española Conde de Vallellano en ausencia de los señores ministro y subsecretarios les recibió el jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza Sr. Toledo hablando del comité Olímpico Nacional.

El policía Nelia
Ante el tribunal de Bayona van desfilando los testigos del proceso contra el siniestro policía rojo de Santander, Nelia.
He aquí lo que han declarado algunos de ellos, según relata "La Gazette de Biarritz".

"Don Roberto Zataraino, ingeniero, domiciliado en Santander, ha reconocido perfectamente, junto con su mujer, un brazalete dos sortijas de señora, perlas y brillantes, dos gemelos, dos pendientes, de brillantes montados en platino.

"Un cirujano—dentista, domiciliado en San Sebastián, el Señor Romero Raizabal ha declarado que Nelia y sus compañeros asesinaron a su madre y a sus dos hermanas.

"El señor Luqué, director de una casa francesa de Santander, ha dicho que había asistido el 16 de Octubre de 1936 a la detención de su principal, el súbdito francés Señor Hamel, el cual fué ejecutado el día siguiente en la plaza de Cabo-Mayor de Santander y precipitado al mar. Una personalidad de Santander ha reconocido entre los asesinos a "Media-Oreja" el así apodado chauffeur de Nelia, Pérez".

Exposición italiana en Buenos Aires
Buenos Aires.—Va a celebrarse en Buenos Aires una exposición de Arte decorativo moderno organizado por el ministerio de Cultura popular, el de asuntos exteriores y el de educación nacional.
Será inaugurado el seis de agosto y quedará abierta hasta el 24.

La Dirección General de Bellas Artes ha cedido su Palacio para la exposición de las 90 vitrinas.
Esta exposición del arte nuevo fascista en sus diferentes aspectos servirá para que se produzca un aumento con relaciones comerciales.

El Ministro de Educación
Victoria.—Ayer tarde regresó de Santander el ministro de Educación Sr. Sainz Rodríguez acompañado del subsecretario del departamento señor García Valdecasas.

Maniobras rojas contra Chamberlain
Burgos.—En los círculos autorizados se observan las maniobras de estos últimos días realizadas por los rojos para torpedear los acuerdos para hacer fracasar la política de Mr. Chamberlain como consecuencia de estos esfuerzos la prensa considera que no tienen mas objeto que combatir la política realista del primer ministro inglés.

Turquía compra automóviles
Stambul.—Se han solicitado de Italia, la venta de un grupo de doscientos setenta autobuses para los servicios urbanos tipos Fiats y Breda. También han sido solicitados en Grecia.

Pa a los heridos
Victoria.—El Gobernador civil continúa recibiendo muchos donativos para obsequiar a los heridos y enfermos de hospital militar con motivo de la festividad de la patrona de Victoria la Virgen Blanca. También se reciben para lo heridos convalecientes localidades para la corrida que se celebrará el día 15.

El Ministro del Interior
San Sebastián.—El ministro de Agricultura Sr. Fernández Cuesta ha estado ayer mañana en el gobierno civil donde celebró una entrevista con el gobernador civil Marqués de Rozalejo.

Fiesta homenaje a los heridos
San Sebastián.—Organizada por el capitán delegado se ha dado ayer tarde una fiesta en honor de los heridos del hospital de la Cruz Roja; en dicha fiesta han actuado el conocido guitarrista Juan Saiz de la Maza y otros actores leyendo la obra titulada "Es peligroso asomarse al exterior" de Saiz de la Mata. Perico Chicote obsequió con una merienda a las enfermeras y les envió un cocktail a los heridos que no habían podido abandonar sus camas.

Boletín Oficial del Estado
Burgos.—El Boletín Oficial del Estado en su número de ayer publicó entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda: orden señalando el recargo que debe regir en los aranceles para la primera semana del mes de agosto en Aduanas o sea de 179 con 94 por ciento.

Ministerio de Defensa Nacional da cuenta del fallecimiento del Excmo. señor General D. Aurelio Rodríguez Acacia subinspector de carabineros.
Orden: concediendo la Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo a diferentes señoritas enfermeras que han servido a distintos hospitales del frente.

Las niñas navarras a Carmen Franco
Burgos.—Ayer mañana llegó a Burgos una comisión de niñas de Pamplona presidida por el Inspector Jefe de Primera Enseñanza Sr. Landreade acompañada de tres maestras visitando a S. E. el Jefe de Estado para hacerle entrega de un album como agasajo de las niñas de Navarra a Carmencita Franco, esta les recibió